

卖精神药品给学生 获刑三年并处罚金

今天是国际禁毒日,省高院昨日通报了2020年以来打击毒品犯罪情况,并发布典型案例

N海都记者 陈晋 陈汀燕 6月26日是第34个国际禁毒日。6月25日,省高院召开新闻发布会,通报2020年以来全省法院打击毒品犯罪情况,并发布5起打击毒品犯罪典型案例。

据悉,2020年以来,全省法院一审新收毒品犯罪案件2145件,其中判处五年以上有期徒刑、无期徒刑直至死刑664人,重刑率达22.51%,高出同期全部刑事案件重刑率14个百分点。同时,严格掌握毒品犯罪的非监禁刑适用,全省法院毒品犯罪案件非监禁刑适用率2.68%,远低于其他犯罪,有力遏制了毒品犯罪的发展蔓延势头。

"黑毒合流"时有发生

据介绍,近年来,青少年或是出于好奇尝鲜,或是为了缓解课业压力,滥用精神药品情况增多,且日益严重,应当引起社会高度重视。2019年7月至12月间,被告人洪宇泓以300元、400元的价格向在校学生贩卖国家管制的二类精神药品

阿普唑仑7.05克、氯硝西泮1.51克、溴西泮6.45克。 2019年12月5日,被告人洪宇泓被抓获。本案由晋江市法院一审,泉州中院二审。法院经审理认为,被告人洪宇泓的行为已构成贩卖毒品罪。被告人洪宇泓坦白认罪,据此,判处被告 人洪宇泓有期徒刑三年,并处罚金人民币三千元。

此外,黑社会性质组织 犯罪依附毒品犯罪获取经 济来源,"黑毒合流"现象时 有发生。2017年7月,被告 人何宗英强制戒毒期满回 到平潭后,伙同吴永强(已 判决)等人开始贩卖毒品, 并通过微信建群,经营网络赌博,部分获利通过吴永强购买毒品。本案由平潭法院一审,福州中院二审。经审理,判处被告人何宗英有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人财产人民币三十万元,罚金人民币十万元。

新型混合毒品数量增多

海都记者了解到,2020年全省法院一审受理毒品犯罪案件数同比下降29.17%,2021年1月至5月同比再下降18.97%。从近五年的数据看,毒品犯罪总数下降趋势较为明显,打击成效显现。但近五年来毒品犯罪案件在全部刑事案件中平均占比仍达7%左

右,禁毒斗争形势依然任重道远。

从毒品犯罪主体情况看,涉案人员仍以中青年男性为主,多为无业人员,文化程度不高,利用孕妇参与毒品犯罪数量仍占有一定比例。2020年至2021年5月以来,25岁以下青少年涉毒犯罪同比下降

31.6%,但在全部涉毒犯罪被告人中所占比例仍达11.36%,青少年涉毒问题仍应引起重视。

此外,值得关注的是,一些成分较为复杂的新精神活性物质毒品案件开始增多,这类毒品具有善伪装、易取得、难管控的特点,对社会大众,特别是青少年

的健康成长形成较大的威胁。如洪宇泓贩卖毒品案,被告人洪宇泓从澳门某医院开出大量多种类精神药品后,又将精神类药品出售给多名在校学生,直至被查获之时,身上仍有上百颗精神药品。境外输入新精神活性物质毒品现象应引起高度关注。

□相关新闻

仓山公检法司通过多种方式 **开展禁毒日主题宣传活动**

海都讯(记者 江宛秋) 6月25日上午,福州市仓 山区禁毒委员会高法院、司法等 安、检察、法院、司法等中 位齐聚福州第二十九职新 (福建省福州环保郑新年等 (福建校),开展"拒绝命 大爱青少年主宣参加, 大爱青少年生传加, 场活动,约10万名中小学 在校师生通过"云课堂"同 步收听收看。

活动期间,公安民警、检察官、法官分别结 合工作特点,通过播放禁 毒短视频、现场问答、集 体宣誓等形式,让广大青 少年增强认识毒品、防范 毒品、拒绝毒品意识。现 场宣讲的陈警官告诉记 者,本次活动通过线上禁 毒云课堂、线下毒品实物 展览、播放禁毒影片、禁 毒征文比赛以及主题班 会等青少年喜闻乐见的 方式开展毒品预防教育, 让学生直接参与到活动 中。福州第二十九中学 职二的谢嘉欣同学告诉 记者,以往只在影视作品 中看到过毒品,这次在现 场第一次看到毒品展示, 让她感到震撼。

福州六旬老人"走失"民警连夜帮找回

由于情况紧急,福州市 公安局水部派出所民警接 警后,根据张依姆描述的体 貌特征,通过监控视频和路 面巡逻的方式查找其丈夫 行进轨迹。监控视频显示, 张依姆的丈夫黄依伯当天 下午离家后,进入一座商业 楼宇。而经物业保安描述 确认,未见黄依伯离开大 楼。

随后,民警以此为线索,连夜深入商业楼,一层一层找人。功夫不负有心人,终于在次日凌晨4时许,民警在该商业楼27楼找到黄依伯。让民警没想到前依伯时,他正兴致高昂地和朋友们下棋。原来,黄依伯因为与朋友下棋而忘记时时间,由于周围环境比较封闭,不知已经到了深夜,因此没有及时与家人联系。张依姆见此情形,先是气得对黄依伯一通骂,后又庆幸



监控显示,老人(画圈处)进入大楼

黄依伯安然无恙,对民警积极作为表示十分感谢。黄 依伯对于让家人与民警担心,则感到十分抱歉。

日前,张依姆将一面写

有"寻人解困感激不尽 人 民警察一心为民"的锦旗送 到水部派出所,感谢民警履 职尽责一心为民,帮忙找回 "走失"的老伴。

小伙求复合被拒 为发泄情绪报假警

海都讯(记者 江宛秋) 一男子报警谎称其女友有 抑郁症,怀疑其轻生。福 州市公安局盖山派出所民 警迅速展开生死救援,却 发现竟是一场恶作剧。

6月23日零时9分一 男子报警称,在盖山镇叶下村一民房内,其患有抑郁症的女朋友一直联系不上,有轻生的倾向,接到指挥中心指令后,盖山派出所立即行动。但该报警人并没有提供具体事发地址,民警出警途中不断拨打"轻生女"电话确认,但对方一直无人接听。

情况紧急,盖山派出 所一面动用警力扩大搜 寻范围,一面依据掌握的 相关信息,通过数据平台分析,凌晨4点钟,终于在叶下村一出租房内找到了该名"轻生女"。令民警大感意外的是,找到"轻生女"时,其还在睡梦中,她对民警的到来颇感惊讶,一脸无辜。现场也未发现任何所谓"轻生"的迹象。

后经调查了解,民警 得知报警男子系因女友 与其分手,想复合却被拒 绝,为发泄情绪而谎报警 情。该男子已经触犯我 国《治安管理处罚法》相 关规定,已构成以虚假事 实扰乱社会秩序的违法 行为,警方将依法对其进 行处理。

高回报为诱饵 吸收存款8亿

福州鼓楼检方以涉嫌非法吸收公众存款罪,对一家信息咨询公司的26名被告人提起公诉

海都讯(记者 陈江燕) 高额返利,优质固收,一个个 美丽承诺的背后,是一个个无 法兑付的"爆雷"。2017年起, 北京一家信息咨询有限公司 在福州设立分公司,并迅速 招聘营业部经理、总监、经理 等26名成员组建团队开展业 务。凭借高回报的噱头,不久便吸引来一群投资客。但这家公司并未取得相关的经营资质与许可。近日,福州市鼓楼区人民检察院以涉嫌非法吸收公众存款罪,依法对26名被告人提起公诉,总涉案金额达人民币8亿余元。

据了解,这家公司在宣传时自称有各种投资项目,其中有的年化收益率高达12%。这相较于一般银行3%至6%的年化收益率,可谓相当高了。同时,为了打消投资者的疑虑,这家公司的业务员还邀请有投资意愿的人

员到公司参观开会,实地展示公司参与的投资项目。

就这样,通过电话推 广、街头发传单、项目大会、 网上宣传等,加上投资者之 间的口耳相传、亲友介绍 等,短短两三年时间,这家 公司就向两千余名不特定 社会对象非法吸收存款共 计8亿余元,相关钱款均直 接转入北京总公司账户。

经查,不论是北京总公司还是福州分公司均未取得相关项目的经营资质和许可。从2019年底开始,因无法支付客户到期的本金

及利息,福州分公司人去楼空,众多投资人损失惨重。

检方提醒,天上不会掉馅饼,掉下来的不是"圈套"就是"陷阱",市民要坚守理性底线,合理评估自身承受能力,审慎确定风险承担意愿,再进行投资。